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Forrpont műhely 2O26.1 - Társadalmi változások mérlegen 

A KAB Szociológiai és Demográfiai Szakbizottságának társszervezésében 2026. február 25-én 18 órai kezdettel fórumbeszélgetésre 

és folyóirat-bemutatóra kerül sor Társadalmi változások mérlegen címmel. Az esemény keretében bemutatják az Erdélyi Társadalom 

2023–2025-ös évfolyamát, valamint fórumbeszélgetésre is sor kerül, Kiss Dénes moderálásával. Az elmúlt év talán hosszú idő óta 

a leggyorsabb társadalmi és politikai változások időszaka volt. Ezek a folyamatok új problémákat eredményeztek, és új kérdéseket 

vetettek fel… Forrás: KAB.ro: teljes cikk >  

Előadás: A békakirály csókja 

Liszka József, a SzMAT tagja előadást tart a Dunaszerdahelyi Csallóközi Könyvtár és a SzMAT közös rendezvényén 2026. március 

3-án 15:00 órától. Előadásának címe: A békakirály csókja – A népmesétől a műmeséig vagy vissza? […] Miként élnek tovább a 

Grimm-mesék a populáris kultúrában… Forrás: SZMAT.sk: teljes cikk >  

 

Videó: Elindult a 26. Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium 

Elindult a 26. Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium. A felvételt a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány hirdette meg a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával a 2025/2026-os tanév második szemeszterére. A programba a kárpátaljai 

felsőoktatási intézmények harmadik és hatodik évfolyama között tanuló, nappali tagozatos, kiemelkedő eredményeket elérő magyar 

nemzetiségű hallgatók jelentkezhettek. […] A vizsgázók közül 12 fő mesterképzésben, 25 fő alapképzésben tanul. Huszonhatan 

első alkalommal pályáztak, tízen másodszor, egy hallgató pedig harmadszor jelentkezett a programba… Forrás: Karpatin.ua: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

Diplomaátadó az ungvári magyar intézetben 

Negyvenhat diák vette át a mesterképzés elvégzéséről szóló oklevelét az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-

Tudományos Intézetében. […] Az eseményt Imre Gyula, az UNE UMOTI tanulmányi igazgatóhelyettese nyitotta meg, aki 

felsorolta, hogy 8 magyar nyelv és irodalom, valamint 6 magyar nyelv és irodalom és angol nyelv, 9 történelem és 12 országismeret, 

illetve 8 matematika és 3 fizika szakos magiszter végzős veheti át magiszteri diplomáját, közülük 17-en kitüntetéssel végeztek. […] 

Spenik Sándor, az Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézet igazgatója, az MTA MTK EB tagja ünnepi beszédében ismertette: 

A […] képzést 61 hallgató kezdte meg, közülük 46-an fejezték be sikeresen tanulmányaikat… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Helyzetkép: Magyarok Bustyaházán 

Técsőtől nyolc kilométerre, a Talabor tiszai torkolatánál fekszik Bustyaháza. A döntően ukránok lakta településen egy kicsiny 

magyar közösség is naponta szembesül a szórványlét kihívásaival, s a római katolikus egyházközséggel, valamint a Szent Erzsébet 

Óvodával együtt a KMKSZ-alapszervezet jelenti azt a három oszlopot, mely megtarthatja az asszimiláció hullámverésének igencsak 

kitett kis magyar szórványt. […] 2005-ben fakultatív magyar nyelvoktatás indult a településen, ám érdeklődés hiányában megszűnt. 

Sikeres kezdeményezésnek bizonyult viszont a Técsői Szent István Karitász által fenntartott Szent Erzsébet Óvoda 2001-es 

megalapítása, az egyházi gyermekintézmény ugyanis ma is működik. […] Bustyaháza lakossága jelenleg mintegy 8500 főt számlál, 

közülük 500-an magyarok, a KMKSZ-alapszervezetnek pedig 200 tagja van – magyarázza Fedorisin Mária, a KMKSZ-

alapszervezet elnöke… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Magyar László-tárlat nyílt Ungváron 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusának Az egyéni virtuóz című tárlata az elismert kárpátaljai festőművész, Magyar László (1955–

2016) munkásságát mutatja be, aki hosszú éveken át volt a Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának 

elnöke. […] Magyar Lászlót mint embert és művészt méltatta Jevhen Tiscsuk, a megyei művelődési főosztály vezetője és Borisz 

Kuzma, az Ukrajnai Képzőművészeti Szövetség Kárpátaljai Szervezetének elnöke. […] Erfán Ferenc az ungvári Boksay József 

Szépművészeti Múzeum igazgatója kiemelte, a tárlat lehetőséget nyújt, hogy újra találkozhassunk eredeti alkotásaival, átérezhessük 

energiáját és ihletet meríthessünk az egyedülálló művészeti látásmódjából… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://kab.ro/hirek/hir/forrpont-muhely-2o26-1-tarsadalmi-valtozasok-merlegen-1884
https://szmat.sk/eloadas-a-bekekiraly-csokja/
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/zrinyi_ilona_karpataljai_szakkollegium_genius_jotekonysagi_alapitvany/
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/zrinyi_ilona_karpataljai_szakkollegium_genius_jotekonysagi_alapitvany/
https://life.karpat.in.ua/?p=273398&lang=hu
https://kiszo.net/2026/02/17/a-nehez-idok-eros-embereket-szulnek-diplomaatado-az-ungvari-magyar-intezetben-│-kiszo-beszamolo/
https://karpataljalap.net/2026/02/15/magyarok-bustyahazan
https://kiszo.net/2026/02/17/magyar-laszlo-emlekkiallitasa-az-ungvari-fokonzulatuson-●-karpati-igaz-szo/
https://www.youtube.com/watch?v=Xsb03QW4Rh8


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

Politikum: A Magyarországon bejelentett lakhellyel nem rendelkezők választási regisztrációjáról 

Számos kérdést fogalmaztak meg a magyar állampolgársággal is rendelkező olvasóink a közelgő anyaországi parlamenti 

választásokon való részvétellel kapcsolatban. A szabályozás alapvetően eltér a Magyarországon bejelentett lakcímmel rendelkező 

magyar állampolgárok és az azzal nem rendelkező határon túliak esetében. A felmerült kérdésekre Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusának munkatársaitól kértünk választ, elsőként a Magyarországon bejelentett lakhellyel nem rendelkezőkre vonatkozó 

szabályokkal kapcsolatban. […] Új szintre emelte a határon túli magyarok szavazati jogáról szóló vitát a Demokratikus Koalíció: a 

párt óriásplakát-kampányt indít, amelynek központi üzenete, hogy elvenné a külhoni magyar állampolgárok választójogát… Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Súlyosan érinti az emelt adózás a szociális létesítményeket 

Míg korábban a szociális létesítmények többsége – működési engedélyük besorolásától függően – mentesült, illetve 

kedvezményekben részesült a helyi adók vonatkozásában, az új adózási törvény szerint idéntől egyeseknek jelentős összegeket kell 

befizetniük. Néhány háromszéki szociális szolgáltatót megkeresve feltérképeztük a méltányosnak semmi szín alatt nem nevezhető 

helyzetet. […] A Máltai Szeretetszolgálat mikóújfalusi tábora évente 2–3000 lej körüli összeget fizetett az épületek és a telek után, 

idén 98 000 lejes adóval kell számolniuk. […] A sepsiszentgyörgyi közbirtokosság elnöke szerint a városban az erdőkre és legelőkre 

kirótt adók mértéke országos összevetésben is kiugróan magas. A bejegyzés nyomán Hartel Tibor kolozsvári ökológus is 

nyilvánosan kiállt Csákány mellett. A szakember emlékeztetett: a hagyományos földközösségi rendszerek működő közösségi 

intézmények, amelyek helyi szabályokkal, felelősséggel képesek fenntarthatóan kezelni a közös erőforrásokat… Forrás: 

Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Tandíjemelés a BBTE-n: Markó Bálint szerint nem lehetett tovább halogatni, a diákszervezetek tiltakoznak 

A következő tanévtől megemelik a tandíjakat a Babeș–Bolyai Tudományegyetemen, de az intézkedés csak azokat érinti, akik nem 

jutnak be államilag támogatott helyre és tandíjas helyre beiratkozva kezdik meg a tanulmányaikat. A diákszervezetek követelik a 

döntés újra vizsgálását. A Transtelex megkereste Markó Bálintot, az egyetem rektorhelyettesét, illetve a Kolozsvári Magyar 

Diákszövetséget is, hogy beszéljenek a részletekről. […] Az egyetem vezetése azzal indokolta döntését, hogy a tandíjak és az állami 

finanszírozás közötti különbséget már 2019-ben azonosították, de a Covid miatt akkor elhalasztották az emelést. Azóta 

érzékelhetően nőttek az egyetem fenntartási és rezsiköltsége. […] A hallgatói képviselők szerint ez az elmúlt évek legnagyobb 

tandíjemelése, amely egyes szakokon akár 3 500 lejes növekedést is jelenthet, ami megközelítőleg 120 százalékos emelkedésnek 

felel meg a jelenlegi díjakhoz képest… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Podcast: Egyetemek a mérlegen: A miniszter finanszírozási ötlete 

Ilie Bolojan miniszterelnök, a tanügyi és kutatás minisztérium ügyvivő minisztere egy interjúban felvetette az egyetemek 

finanszírozásának a kérdését, melyet függővé tenne a diákok elhelyezkedési arányától. A cél az lenne, hogy a finanszírozás 

közvetlenül kapcsolódjon ahhoz, hogy a végzősök milyen arányban találnak a végzettségüknek megfelelő munkát.  Mennyire van 

ennek a módszernek létjogosultsága, és főként, hogy ez milyen mértékben kivitelezhető – erről Markó Bálintot, a kolozsvári BBTE 

rektorhelyettesét kérdezte Zillmann Zsuzsa… Forrás: Marosvasarhelyiradio.ro: teljes cikk > 

Ötven pedagógus vett részt az RMDSZ intenzív tankönyvíró képzésén 

A Communitas Alapítvány és az RMDSZ Oktatási Főosztályának szervezésében 2026. február 6–8. között intenzív tankönyvíró 

képzésre került sor, amelyen az ország különböző régióiból érkező mintegy 50 pedagógus vett részt. A háromnapos szakmai 

programnak a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Biológia Kara adott otthont. […] Az első nap a tankönyvírás alapjaira 

összpontosított, különös tekintettel a romániai oktatási szabályozásra és követelményrendszerre, valamint a tankönyvírás mai 

kihívásaira. A második nap középpontjában a gyakorlati írási és szerkesztési munka állt. […] A délutáni párhuzamos szekciókban 

szó esett mérési eszközökről, feladatcsomagokról, a mesterséges intelligencia pedagógiai és vizuális alkalmazásairól… Forrás: E-

nepujsag.ro: teljes cikk > 

Közelebb hozzák az operát a sepsiszentgyörgyi gyerekekhez 

Az opera világát hozza testközelbe a sepsiszentgyörgyi iskolások számára Németh-Nagy Johanna magyarországi operaénekes, aki 

februárban ingyenes, interaktív vakációs foglalkozásokat tart a Kónya Ádám Művelődési Házban. […] A foglalkozások betekintést 

nyújtanak az opera sajátosságaiba, az énekesek mindennapjaiba, és lebontják az előítéleteket, amelyek gyakran a komolyzenéhez 

társulnak… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

https://karpataljalap.net/2026/02/15/magyarorszagon-bejelentett-lakhellyel-nem-rendelkezok-valasztasi-regisztraciojarol
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/18/dk-levelszavazat-kettos-allampolgarok-oriasplakatok
https://www.3szek.ro/load/cikk/179173/sulyosan-erinti-az-emelt-adozas-a-szocialis-letesitmenyeket
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/13/csakany-lemondas-kozbirtokossag-sepsiszentgyorgy-magas-adok
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/19/bbte-szenatus-tandij-diakszervezetek-emeles-kmdsz
https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/egyetemek-a-merlegen-veszelyes-jatek-bolojan-finanszirozasi-otlete/
https://www.e-nepujsag.ro/articles/oetven-pedagogus-vett-reszt-az-rmdsz-intenziv-tankoenyviro-kepzesen
https://maszol.ro/kultura/Opera-maskepp-kozelebb-hozzak-az-operat-a-sepsiszentgyorgyi-gyerekekhez


       

Több százezer oldalnyi erdélyi magyar sajtóanyag vált kereshetővé 

Sikeresen zárult az Eötvös Loránd Tudományegyetem konzorciumi vezetésével működő Digitális Örökség Nemzeti Laboratórium 

és az Erdélyi Digitális Tudománytár közös projektje, amelynek keretében több százezer oldalnyi erdélyi magyar sajtóanyag vált 

kereshetővé és hosszú távon megőrizhetővé korszerű digitális technológiák alkalmazásával – közölte a felsőoktatási intézmény 

pénteken… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Évértékelő: Gheorghe Șincai Bihar Megyei Könyvtár 

A közelmúltban jelentős korszerűsítésen ment keresztül a nagyváradi megyei könyvtár, Ancuța Șchiop igazgató a beszámolójában 

ezért arra fektette a hangsúlyt, hogy a befektetés milyen eredményeket hozott. A kiadások legnagyobb hányadát a bérköltségek 

tették ki, jelenleg ötvenhárom alkalmazottja van a könyvtárnak. Arról is szó esett, hogy az elmúlt évben az új könyvkölcsönzési 

mód jelentősen „megdobta” a könyvtárlátogatók számát. Szeptember középig 5496 személynek volt olvasókártyája, miután pedig 

bevezették az új rendszert, csupán két hónap leforgása alatt 1691-en iratkoztak be a könyvtárba. […] Ancuța Șchiop elmondta, hogy 

a megyei könyvtár körülbelül 550 ezer kötettel rendelkezik, melyek több mint egyharmada magyar nyelvű… Forrás: https: 

Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Közelebb hozzák az operát a sepsiszentgyörgyi gyerekekhez 

Az opera világát hozza testközelbe a sepsiszentgyörgyi iskolások számára Németh-Nagy Johanna magyarországi operaénekes, aki 

februárban ingyenes, interaktív vakációs foglalkozásokat tart a Kónya Ádám Művelődési Házban. […] A foglalkozások betekintést 

nyújtanak az opera sajátosságaiba, az énekesek mindennapjaiba, és lebontják az előítéleteket, amelyek gyakran a komolyzenéhez 

társulnak… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Községösszevonási tervek Szatmárban 

Miközben Romániában évek óta napirenden szerepel a közigazgatási reform, amelynek kapcsán országos szinten nem született 

áttörés, Szatmár megyében két településvezető saját kezébe venné a kezdeményezést: Krasznabéltek és Nagyszokond 

összevonásával hoznának létre egyetlen nagyobb, gazdaságilag életképesebb községet. […] A magyarság szempontjából 

drasztikusan lecsökkenne a számarány: míg Krasznabélteken a magyarok részaránya jelenleg 21 százalék, a több mint hatezer fős 

új községben legfeljebb 12–13 százalék lenne… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Podcast: Batizán Attila, illetve Juhász Ábel köteteit mutatták be Kolozsváron 

Kettős könyvbemutatóra került sor Kolozsváron a Refo Caféban. A két hiánypótló kötet az erdélyi teológiai gondolkodás és egyházi 

stratégia fontos kérdéseit járja körül. Az esemény során bemutatott kiadványok közül Batizán Attila – az MTA külső köztestületének 

tagja − Az egyház mint diaszpóra címűt Horváth Levente mutatta be, míg Juhász Ábel Transzilvanista kálvinizmus című könyvét 

Kolumbán Vilmos József – mindketten az MTA külső köztestületének tagjai – ajánlotta az olvasok figyelmébe. Az eseményt 

követően a Kolozsvári Rádió munkatársai készítettek interjút a szerzőkkel… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Podcast: Aranyból és Petőfiből is vizsgáztattuk a ChatGPT-t 

A Chat GPT-5-tel 2026 februárjában folytatott eszmecserém igen tanulságos. Ajánlom azoknak is, akik gyanútlanul készpénznek 

veszik, amit ír, illetve mond, például azoknak a diákoknak, egyetemistáknak, akik különféle dolgozataikat vele íratják meg. […] Ha 

olyan területről van szó, amihez nem konyítunk, amelynek nem vagyunk szakértői, különösen óvatosnak kell lenni 2026-ban is, 

mert könnyen pórul járhatunk… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Borcsa Imola új könyve 

A napokban jelent meg Borcsa Imola új novelláskötete a kolozsvári székhelyű Erdélyi Híradó Kiadó és a budapesti Kalligram Kiadó 

közös gondozásában. A kötet bemutatójára az író szülővárosában, Kézdivásárhelyen március 4-én a Vigadó Művelődési Központban 

kerül sor. A kiadó ajánlása szerint „Borcsa Imola Majd megérted című kötete bár gyermekhangon, mégis éretten szól olvasójához. 

Egy olyan világból, amelyben a felnőttek románul beszélnek, hogy a gyerekek ne értsék azt, amit úgyis sejtenek, csak menekülni 

lehet… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Látó Irodalmi Játékok 

Február 19-én 18 órától a marosvásárhelyi Gemma kávézóban, a Látó Irodalmi Játékok 135. estjén Borsodi L. László Nélkülem is 

rendezi című verseskötetét mutatják be. A szerzővel Fischer Botond, a Látó szerkesztője beszélget. Másnap, pénteken 19 órától a 

Látó Irodalmi Játékok 136. estjén André Ferenc Százhúsz csikorgó télen át – Hangjátékok József Attilára című verseskötetét 

ismerhetik meg az érdeklődők a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Underground termében. […] A csütörtök esti rendezvény 

vendége Borsodi L. László költő, irodalomtörténész, kritikus, jelenleg a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium magyar szakos 

https://maszol.ro/kultura/Tobb-szazezer-oldalnyi-erdelyi-magyar-sajtoanyag-valt-kereshetove
https://biharinaplo.ro/cikk/kultura/konyvtari-evertekelo-a-bihar-megyei-emberek-szeretnek-olvasni-122459
https://maszol.ro/kultura/Opera-maskepp-kozelebb-hozzak-az-operat-a-sepsiszentgyorgyi-gyerekekhez
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/kozsegosszevonasi-tervek-szatmarban-a-magyarsag-reszaranya-felere-csokkenne
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/12/kotetek-az-erdelyi-teologiai-gondolkodas-es-egyhazi-strategia-kerdeseirol/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/17/sajtoklub-aranybol-es-petofibol-is-vizsgaztattuk-a-chatgpt-t/
https://www.3szek.ro/load/cikk/179112/borcsa-imola-uj-konyve-megjelent
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SZERBIA/VAJDASÁG 

tanára. […] A péntek esti esemény szerzője André Ferenc költő, író, műfordító, slammer, szerkesztő, irodalomszervező, jelenleg a 

Látó szépirodalmi folyóirat versrovatának szerkesztője… Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

A Securitate egykori Kovászna megyei parancsnokával készült életútinterjút közöl hamarosan a Krónika 

Mintegy fél évvel a halála előtt életútinterjút adott a Krónikának Aulich Sándor, a Kovászna megyei Securitate 1973 és 1984 közötti 

parancsnoka. Az volt a kérése: ne jelenjen meg életében az interjú. […] Az elbeszélése nyomán bepillantást nyertünk a Securitate, 

valamint a bukaresti Belügyminisztérium berkeibe, ahol 23 éven át foglalkozott az ipar kérdéseivel, megtudtuk, hogyan készültek 

az Elena Ceaușescunak tulajdonított tudományos tézisek. […] A Krónika hamarosan három részre bontva közli az Aulich Sándor 

nyugalmazott ezredessel készült, kordokumentum értékű interjút… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

 

Az Iskolafelügyelet szerint a zaklatást gyakran bagatellizálják az iskolák 

Az iskolai zaklatás sokszor nem ott kezdődik, ahol a felnőttek keresik: nem feltétlenül a folyosón lökdösődéssel, hanem a 

megjegyzésekkel, a kiközösítéssel – és egyre gyakrabban a telefon kijelzőjén. Az Állami Iskolafelügyelet most arra figyelmeztet: 

az oktatási intézményeknél visszatérő hiba, amikor a zaklatásos helyzeteket elnézik, bagatellizálják, vagy beáll a „hallgatás 

kultúrája”. […] Mit jelent mindez a gyakorlatban: hol a határ „csak konfliktus” és zaklatás között, mit csináljon jól egy iskola, és 

mit tud tenni a szülő, ha azt érzi, falakba ütközik? Erről kérdezte Strédl Terézia gyermekpszichológust, egyetemi docenst, az MTA 

külső köztestületének tagját Kálmán Norbert Pátria Rádió műsorában… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Kulisszatitkok, könyvtári és levéltári kincsek felfedése Somorján 

Négy turnusban mintegy félszáz érdeklődőt mozgatott meg a somorjai Fórum Kisebbségkutató Intézet két részlege gyűjteményeinek 

nyílt napja. Az Intézet szakkönyvtára, a Bibliotheca Hungarica tavaly első alkalommal Bálint-napon szervezte meg nyílt napját, 

amelyhez idén, péntek 13-án, a Szlovákiai Magyar Levéltár, az intézet levéltári részlege is csatlakozott. […] A látogatók előbb 

bepillanthattak a Fórum Intézet jól felszerelt stúdiójába, ahol az intézet nagy sikerű Bagoly mondja sorozatát és a szakkönyvtár 

tavaly indult Könyvtörténetek című podcastjának epizódjait forgatják… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Még nem lélegezhet fel a Sajó 

Február derekán már négy éve annak, hogy a szennyezett bányavíz elkezdett a Sajóba szivárogni. Bár a folyó felszíne ma már nem 

narancssárga – a sodrás nem festi rozsdaszínűre a köveket, s nem hordja magával látványosan a bányavíz nyomait – a szennyezés 

ennek ellenére továbbra is jelen van. […] A legutóbbi mérések eredményeit a napokban hozták nyilvánosságra, s ezek ismét riasztó 

eredményeket hoztak. A hat különböző helyszínről vett halminta vizsgálata során több esetben is határérték feletti eredményt 

mutattak… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Előadás: Berzeviczyek nyomában 

A Kassai Magyar Kultúra és Történelem Napja évente megrendezett megemlékezés és alkalom, amely városunk magyar 

történelméhez és kultúrájához fűződő fontos eseményekre hívja fel a figyelmet. E napot Katona József Bánk bán c. nemzeti drámánk 

ősbemutatójához kötődően tartjuk. […] Ujlaki Ferenc, a Berzeviczy család leszármazottja invitálta a jelenlevőket  a Csemadok-

székház emeleti termébe, ahol a „Berzeviczyek nyomában” c. beszélgetésre került sor. Beszélgetőpartnere Czábóczky Szabolcs 

történész volt. Ujlaki családi kötődése révén a Berzeviczy család jeles személyiségeit mutatta be… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk 

> 

Videó: A pinkekarcsai kincsek nyomában 

Még 2016-ban több száz, 17. századi ezüstpénzt talált udvarában egy pinkekarcsai házaspár. Az érméket idén januártól áprilisig a 

pozsonyi várban állítják ki. Most, tíz évvel később visszatértünk a megtalálóhoz, Nagy Dezsőhöz, hogy felidézzük kincses 

kalandjukat… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

 

Ülésezik a tartományi képviselőház 

A tartományi képviselőház csütörtökön kezdi meg tizenötödik ülését Újvidéken – jelentette be Vajdaság Autonóm Tartomány 

Képviselőházának sajtószolgálata. […] A parlamenti munka jelentős részét teszi ki a vajdasági felsőoktatási hálózat strukturális 

változásával kapcsolatos állásfoglalás. A képviselők ma határoznak a mitrovicai Sirmium Szakmai Tanulmányok Akadémiájának, 

valamint az Újvidék Szakmai Tanulmányok Akadémiájának megalapításáról… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

https://www.e-nepujsag.ro/articles/lato-irodalmi-jatekok
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/a-securitate-egykori-kovaszna-megyei-parancsnokaval-keszult-eletutinterjut-kozol-a-kronika
https://patria24.stvr.sk/2026/02/19/iskolafelugyelet-a-zaklatast-gyakran-bagatellizaljak-az-iskolak/
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A konduktív fejlesztésre is várja a jelentkezőket a Semmelweis Egyetem Pető András Kara 

A Semmelweis Egyetem Pető András Kara és a Szekeres László Alapítvány a konduktor alapképzést népszerűsítő tájékoztató 

körúton jár, aminek első állomásaként Szabadkán volt szó a lehetőségekről, a mai napon pedig Zentára és Óbecsére is ellátogatnak. 

A további újdonság az, hogy e hó 23-án újabb fejlesztés indul, szeptemberben pedig ismét lesz alapképzés. Fontos kiemelni, hogy 

a fejlesztés és a képzés is ingyenes, továbbá a magyar kormány által támogatott. A részletekről Kosányi Tamást, a Szekeres László 

Alapítvány képzési referensét kérdeztük. […] Az alapképzés négy évig tart, és azok jelentkezését várjuk, akik épp fejezik vagy már 

befejezték a középiskolát, akiket érdekel az adott témakör és szeretnek segíteni másokon… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Beszélgetés: Elvégezték az első, teljesen endoszkópos porckorongsérvműtétet a Vajdasági Egyetemi Klinikai Központban 

Vajdasági Egyetemi Klinikai Központ Idegsebészeti Klinikáján február 9-én sikeresen elvégezték az első, teljesen endoszkópos 

ágyéki porckorongsérvműtétet. A beavatkozást Bojan Jelača és Gyülvészi Gyula idegsebészek hajtották végre, amellyel az 

intézmény jelentős előrelépést tett a korszerű, minimálisan invazív gerincsebészeti technikák alkalmazásában.. […] Az új eljárás 

jelentőségéről Gyülvészi Gyulával, a Vajdasági Egyetemi Klinikai Központ igazgatóhelyettesével, az MTA külső köztestületének 

tagjával, az Idegsebészeti Klinika vezetőjével beszélgettünk. […] A betegek számára az egyik legnagyobb előny a korai mobilizáció 

és a gyorsabb rehabilitáció. Az endoszkópos technika esetében kisebb a vérveszteség, rövidebb a kórházi tartózkodás… Forrás: 

Magyarszo.rs: teljes cikk > 

 

Gyászhír: Tar Károly író 

Életének 91. évében elhunyt Svédországban Tar Károly, kolozsvári születésű író, szerkesztő, akinek írásai lapunkban, a 

Szabadságban is sokszor megjelentek. […] Tar Károly Kolozsváron született 1935. augusztus 30-án. 1963-ban pedig elvégezte a 

bukaresti újságíró-főiskolát, valamint Marosvásárhelyen a pedagógiai főiskola magyar-román szakát. 1987-ben a Napsugár és a 

Haza Sólymai gyermeklap főszerkesztője, majd leváltották a  lánya Svédországba menekülésekor. […] 1995 végén Svédországba 

ment, 1997-től megszűnéséig a Svédországi Magyarok Országos Szövetsége Anyanyelvünk Alapítványának kurátora, 

könyvsorozatának elindítója… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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